TOP 4.1

Absender:
) i ) 15-00354
CDU-Fraktion im Stadtbezirk 213 Anfrage (6ffentlich)

Betreff:
Keine bzw. zu wenig Parkplatze auf der Heidehohe und
Baumeisterweg/EngelstralRe

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 30.06.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sidstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Es existieren auf der Heidehoéhe bzw. in der Engelstral’e und auf dem Baumeisterweg je
eine Zahnarztpraxis, die beide Uber keine bzw. zu wenig Parkplatze verfigen. Daher wird vor
der Kirche oder in der Heidehdhe geparkt (Ortssituation siehe Foto). Es kommt nicht selten
vor, dass die abgestellten Kraftfahrzeuge den flieRenden Verkehr und auch die Linienbusse
stark behindern.

Ist bei der Verwaltung dieser Zustand bekannt? Wann werden mit welchen Mallinahmen die
dargestellten Missstande beseitigt?

Gez.
D. Stilzebach

Anlage/n:

Bild: Situation Heidehohe
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TOP 4.2

Absender:
SPD-Fraktion im Stadtbezirksrat 213 A 15..'003.74
nfrage (6ffentlich)

Betreff:

Stadtteilschilder

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 01.07.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sildstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Durch das Neubaugebiet im Lindenberg haben sich die Grenzen des Stadtteiles verschoben.
Wann werden die gelben Schilder mit dem Namen Lindenberg versetzt?

Gez.
Heinemann

Anlage/n:

Keine
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TOP 4.3

Absender:
) i ) 15-00357
CDU-Fraktion im Stadtbezirk 213 Anfrage (6ffentlich)

Betreff:

"Kleiner Markt" Heidehohe

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 30.06.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sildstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Der "kleine Markt", wie der kleine Platz der Heidehohe in der Sidstadt auch genannt wird,
hat

durch die dort abgestellten Kraftfahrzeuge an der Ecke Heidehéhe / Siedlerweg (siehe Foto)
und an

der Ecke Heidehdhe / Ziegelweg oft Engpasse, die ein Passieren anderer Kraftfahrzeuge,
insbesondere aber Fahrzeugen der Feuerwehr, zum Krankentransport etc. gefahrdet.

Ist bei der Verwaltung dieser Zustand bekannt? Wann werden mit welchen Malinahmen die
dargestellten Missstande beseitigt?

Gez.
D. Stilzebach

Anlage/n:

Bild: ,Kleiner Markt* Heidehohe
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TOP 4.3.1

Stadt Braunschweig 15-00357-01
Der Oberburgermeister Mitteilung auBerhalb von Sitzungen

Offentlich
Betreff:

"Kleiner Markt" Heidehohe

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 02.07.2015
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

\IAdressat der Mitteilung:

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Siidstadt-Rautheim-Mascherode
(zur Kenntnis)

Sachverhalt:

Anfrage der CDU-Fraktion:

Der ,Kleine Markt®, wie der kleine Platz der Heidehdhe in der Stidstadt genannt wird, hat
durch die abgestellten Kraftfahrzeuge an der Ecke Heidehohe/Siedlerweg (s. Foto) und an
der Ecke Heidehdhe/Ziegelweg oft Engpasse, die ein Passieren anderer Kraftfahrzeuge,
insbesondere aber Fahrzeugen der Feuerwehr zum Krankentransport etc. gefahrdet.

Ist bei der Verwaltung dieser Zustand bekannt? Wann werden mit welchen Malinahmen die
dargestellten Missstéande beseitigt?

Stellungnahme der Verwaltung:

Das verkehrsbehindernde Parken im Einmiindungsbereich Siedlerweg zum Platz Heidehdhe
wird durch fest installierte Poller unterbunden.

Die Poller werden Anfang August aufgestellt.

Leuer

Anlage/n:

keine
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TOP 4.4

Absender:
SPD-Fraktion im Stadtbezirksrat 213 A 15..'003.73
nfrage (6ffentlich)

Betreff:
Verbindungswege Roselies-Lindenberg

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 01.07.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sildstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Im Zuge der Erschlielung der Roselies-Baugebiete sind mehrere Verbindungswege zum
Méncheweg angelegt worden. Derzeit fuhren diese Wege ins Nichts, da sich auf der Ostseite
nur ein Trampelpfad befindet.

Wie sollen die Verbindungswege an das Wegenetz angeschlossen werden? In welchem
zeitlichen Rahmen konnte dies umgesetzt werden?

Gez.
Heinemann

Anlage/n:

Keine
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TOP 4.5

Absender:
) i ) 15-00359
CDU-Fraktion im Stadtbezirk 213 Anfrage (6ffentlich)

Betreff:
Verkehrssituation Gorge Markt

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 30.06.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sildstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Im Bereich des Goérge Marktes in Mascherode kommt es beim Verlassen des Parkplatzes
Uber die sudliche Ausfahrt in die StralRe "Am Mascheroder Holz" durch von rechts
kommende Fahrzeuge wegen der Unubersichtlichkeit zu gefahrdenden Verkehrssituationen
(siehe Bild).

Wie kann diese Situation verbessert werden? Wann werden dazu geeignete Malnahmen
ergriffen?

Gez.
D. Stulzebach

Anlage/n:

Bild: Verkehrssituation Gérge Markt
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TOP 4.6

Absender:
] . ) 15-00389
SPD- Fraktion im Stadtbezirk 213 Anfrage (6ffentlich)

Betreff:
Geschwindigkeitsmessung

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 02.07.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sildstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Auf der Stéckheimstrasse wurde vor Kurzem eine Geschwindigkeitsmessung durchgefiihrt.
Wie sind die Ergebnisse dieser Messung?

Gez.
Heinemann

Anlage/n:

Keine
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TOP 4.7

Absender:
) i ) 15-00360
CDU-Fraktion im Stadtbezirk 213 Anfrage (6ffentlich)

Betreff:
Astschnitte Rad-und FuBweg Salzdahlumer StraRe /
StockheimstraRe

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 30.06.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sidstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Die Nutzung der aus Mascherode heraus fihrenden Rad- und FulRwege "Salzdahlumer
StraRe" in Richtung Innenstadt und "StéckheimstraRe" wird durch herabhangende Aste
beeintrachtigt. Die Rander der Wege wurden vor einigen Wochen frei geschnitten und von
Bewuchs befreit (auf der "StéckheimstralRe" jedoch nur in unzureichendem Malie), die
herabhéngenden Aste jedoch nicht entfernt.

Wann wird dieser Zustand verbessert? Konnen in Zukunft diese Arbeiten nicht koordiniert
und gleichzeitig durchgefliihrt werden?

Gez.
D. Stilzebach

Anlage/n:

Keine
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TOP 4.8

Absender:
) i ) 15-00361
CDU-Fraktion im Stadtbezirk 213 Anfrage (6ffentlich)

Betreff:
Verkehrssituation Salzdahlumer StraRe zwischen dem Kreisel und
dem Gasthaus "Da Pietro"

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 30.06.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sidstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Im Abschnitt der "Salzdahlumer Strae" zwischen dem Kreisel und dem Gasthaus "Da
Pietro" in Mascherode reicht der zur Verfigung stehende Parkraum gerade in der
Mittagszeit, wenn die beiden sich in diesem Bereich befindenden Gaststatten besucht
werden und Erziehungsberechtigte die Kinder aus dem Kindergarten abholen, nicht aus.
Parken in zweiter Reihe und das Zustellen von Ein- und Ausfahrten traten wiederholt auf.
Daher ist die Situation in diesem vom Verkehr stark beanspruchten Bereich als nicht mehr
sicher zu bezeichnen.

Wie kann diese Situation verbessert werden? Wann werden dazu geeignete Malnahmen
ergriffen?

Gez.
D. Stllzebach

Anlage/n:

Keine
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TOP 4.9

Absender:
] i ) 15-00390
SPD - Fraktion im Stadtbezirk 213 Anfrage (6ffentlich)

Betreff:
Mascherode Schmiedeweg

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 02.07.2015
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sildstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Sachverhalt:

Vor kurzem (27.05.2015 9.25 Uhr) wurden im Stadteil Mascherode - Wohngebiet
Schmiedeweg zwischen der Kalkgrube hinter dem Haus an der Salzdahlumer Strasse und
der beginnenden Bebauung am Heinz-Waaske-Weg ein Mitarbeiter einer externen Firma
beobachtet, die im Auftrag des FB 67 damit beschaftigt war, Daten 6ffentlicher Grinflachen
zu erfassen. Wir fragen die Verwaltung in diesem Zusammenhang, welchem Zweck diese
Arbeiten dienen bzw. woflr sie bendtigt werden. Sind Veranderungen an der Pflegeintensitat
der entsprechenden Grunflachen vorgesehen?

Gez.
Heinemann

Anlage/n:

Keine
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TOP 5.

Stadt Braunschweig 15-00066
Der Oberburgermeister Beschlussvorlage

Offentlich
Betreff:

Widmung von Verkehrsflachen

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 12.06.2015
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

Beratungsfolge Sitzungstermin Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 321 Lehndorf-Watenblittel (Anhérung) 24.06.2015 o]
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 222 Timmerlah-Geitelde-Stiddien 25.06.2015 o]
(Anhdérung) i
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 332 Schunteraue (Anhérung) 25.06.2015 O
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 323 Wenden-Thune-Harxbttel 30.06.2015 o]
(Anhdrung)

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach 01.07.2015 o]
(Anhdérung) i
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 221 Weststadt (Anhdrung) 01.07.2015 O
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 120 Ostliches Ringgebiet (Anhérung) 01.07.2015 o]
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 310 Westliches Ringgebiet (Anhérung) 07.07.2015 o]
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 132 Viewegsgarten-Bebelhof 07.07.2015 o]
(Anhdrung)

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sudstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o]
(Anhdrung) )
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 211 Stéckheim-Leiferde (Anhérung)  16.07.2015 0]
Bauausschuss (Entscheidung) 22.09.2015 o]
Beschluss:

.Die Widmungen der in der Anlage 1 bezeichneten Straf3en sind zu verfligen und &ffentlich
bekanntzumachen.”

Sachverhalt:

Die formelle Beschlusskompetenz des Bauausschusses ergibt sich aus § 76 Abs. 3 S. 1
NKomVG i. V. m. § 6 Nr. 2 c der Hauptsatzung. Im Sinne dieser Zustandigkeitsnorm handelt
es sich bei der Widmung von StralRen um eine Angelegenheit, flr die der Bauausschuss
beschlusszustandig ist.

Nach § 6 Abs. 1 Niedersachsisches Straliengesetz (NStrG) vom 24. September 1980 in der
zurzeit glltigen Fassung in Verbindung mit den hierzu erlassenen Richtlinien vom 15. Januar
1992 hat der Trager der StralRenbaulast die Widmung von Strafl’en zu verfiigen. In der
Widmungsverfligung ist anzugeben, zu welcher Strallengruppe eine Verkehrsflache gehort
und auf welche Benutzungsart oder Benutzerkreise sie beschrankt werden soll.

Die in der Anlage 1 und Anlage 2 aufgefuhrten Stral3en befinden sich entweder in
erschlossenen Neubaugebieten oder sind als 6ffentliche Verkehrsflache im Bebauungsplan
ausgewiesen und sollen entsprechend ihrer verkehrlichen Bedeutung gewidmet werden.

Die Zustimmung zur Widmung des jeweiligen Eigentimers fir die nicht im Eigentum der
Stadt Braunschweig befindlichen StralRengrundstiicke liegt vor.
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TOP 5.
Trager der Strallenbaulast ist die Stadt Braunschweig.

Aufgrund des Umfanges der Anlage 2 wird auf deren Abdruck verzichtet, sie ist jedoch digital
im Ratsinformationssystem hinterlegt.

Der Text fir die Veroffentlichung durch zweiwéchigen Aushang am Rathaus (Hauptportal,
Platz der Deutschen Einheit 1) ist als Anlage 3 beigeflgt. Ein Hinweis auf die Tatsache, den
Ort und die Dauer dieses Aushanges wird in der Braunschweiger Zeitung erfolgen.

Leuer

Anlagen
Anlage 1
Anlage 2 (aufgeteilt in Anlagen 2a bis 2 i)
Anlage 3
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TOP 5.
Anlage 1

Lfd. Nr.| StBezR Bezeichnung, Name der Strae Anfangs- / Endpunkt Lange /m Stralengruppe Benutzerkreis / Benutzungsart bzw. Bemerkungen
1 112 Am Oberstiege ab Rabenrodestrafte (Tgﬁiuec)ke 161/14, 161/12 und 385,00 m GemeindestraBe -
2 112 In den Grashéfen ab Rabenrodestral3e (Flurstiicke 160/3, 159/13, 161/5 421,00 m GemeindestraRe R
und 161/8)
Tulpenweg und Bevenroder Tulpenweg 22 bis Bevenroder Strafl3e 70 B (teilw. .
3 112 Strae, Verbindungsweg Flurstiick 304/19) 40,00 m Gemeindestrale Geh- und Radweg
4 113 Trankeweg Tréankeweg 2 bis 6 (teilw. Flurstiick 111) 91,00 m Gemeindestrae -
Herderstrae bis Altewiekring und Abzweigung bis 177.00 m und
5 120 Bienenstralle BienenstraRe 4 (Flurstiicke 521/1, 110/1, 794 und y GemeindestraBe -
520) 32,00 m
6 120 BennemannstralRe Georg-Westermann-AIIe? bis St-Leonhards-Garten 102,00 m Gemeindestrale -
(Flurstiick 796)
von HerderstraRe 4 und 5 bis St.-Leonhards-Garten .
7 120 HerderstralRe (Flurstiicke 795 und teilw. 523) 31,00 m Gemeindestrale -
Max-Osterloh-Platz und . .
8 120 Giersbergstrae, Zwischen Max-OsterIth-PIatz Nr. 7 und § (teitw. 25,00 m Gemeindestrale Gehweg
. Flurstiick 134/19)
Verbindungsweg
9 120 St.-Leonhards-Garten BennemannstraBei Herderstfarze, Haus Nr. 3 und 53 377,00 m GemeindestraBe -
(teilw. Flurstiick 811)
Altewiekring bis St.-Leonhards-Garten 3 und 53 .
10 120 St.-Leonhards-Garten (Flurstiick 519 und teilw, 811) 54,00 m GemeindestraBe -
11 120 St.-Leonhards-Garten, Weg zwischen St.-Leonhardsﬁg;ten 19 und 21 (Flurstick 29,50 m GemeindestraBe Geh- und Radweg
) Teilflache Flurstiick 24/4, stdl. von Grundstiick .
12 132 Rote Wiese Braunlager Strake 5 a bis Parkplatz Rote Wiese 350,00 m sonstige Stral3e Geh- und Radweg
13 132 Rote Wiese Teiiflache Flurstiick 24/4, sid-stl. von Grundstlick 120,00 m sonstige Stral3e Parkplatz und Fahrbahn
Salzdahlumer Stral3e 188
14 211 Breites Bleek ab Leipziger Strafte (Flu5r316u)cke 491, 494, 501, 505, 566,00 m GemeindestraBe -
Breites Bleek und ] ) .
15 211 Ostpreufendamm, zwischen Breites Bleek5?z)19; nd 33 (Flursticke 501, 62,00 m GemeindestraBe Geh- und Radweg
Verbindungsweg
16 211 Hans-Sachs-StraRe ab Mascheroder Weg (Flz%t)ucke 410, 457, 459, 472, 355,00 m GemeindestralRe -
Hans-Sachs-Straf3e und :
- entlang der Rickseite der Grundstiicke Hans-Sachs- . "
17 211 Wllhem-Hauﬁ-Weg, Strafte 21 bis 29 (Flurstiicke 409 und 413) 35,00 m GemeindestralRe Gehweg - Radfahrer frei
Verbindungswege
Gebriider-Grimm-StraRe und entlang der Riickseite der Grundstiicke Gertrud- .
il M Wilhelm-Hauff-Weg Baumer-Strafte 2 bis 16 (Flurstiicke 416 und 422) | ©000™ | Gemeindestratte Gehweg
zwischen den Hausern Thiedebacher Weg 39 und 40 . Geh- und Radweg - Zufahrt auf die
il M Im Zolfeld bis Im Zolfeld 3 und 9 (teiw. Flurstiick 93/76) 83.00m | Gemeindestrafe Grundsticke frei -
Lidersstrae und von Wendehammer Bahnhofstrae bis sudl. des Gehweg - Radfahrer und Zufahrt zu den
20 211 BahnhofstraRe, Grundstiickes Bahnhofstra3e 15 a (Flurstiicke 127/1 46,00 m GemeindestraBe =9 .
. . Grundstiicken Bahnhofstr. 15 und 15 a frei -
Verbindungsweg und teilw. 127/3)
LidersstraBe und .
stdl. des Grundstiickes Bahnhofstr. 15 a bis . )
21 211 Bahnhofstraﬁe, Flurstiick 119/17 (teilw. Flurstiick 127/3) 67,00 m GemeindestralRe Gehweg - Radfahrer frei -
Verbindungsweg
. LidersstraBe 4 bis 10 inkl. Wendehammer (teilw. .
22 211 Ludersstrale Flurstiick 120/52) 122,00 m Gemeindestrale -
. StraBenflache vor Liidersstra3e 27 mit Ausnahme der .
23 211 Ludersstrale Parkplatze (teilw. Flurstiick 119/17) 72,50 m GemeindestralBe -
von OstpreuBendamm 50 bis Einmiindung . R
24 211 OstpreuBendamm TrakehnenstraRe (teilw. Flurstiick 189/308) 95,00 m Gemeindestrale
25 213 Alter Rautheimer Weg Alter Rautheimer Wegf;ﬁls 27 (teilw. Flurstiick 67,00 m Gemeindestrale -
Alte KirchstraRe bis Wendehammer (Flurstiicke 55/6, .
26 213 Am Mascheroder Holz 55/25 und teilw. 55/5) 329,00 m Gemeindestrale -
von Am Rautheimer Holze 29 B und 31 bis
27 213 Am Rautheimer Holze, Wendehammer und von Am Rautheimer Holze 17 57,00 m und Gemeindestrake R
Stichstralen und 27 bis Wendehammer (Flurstlicke 724, 725/1, 71,00 m
725/17 und 725/14)
Griegstrafle und . . 5
28 213 Wesemeierstralle, von Griegstrafte 6 und 7 bls"WesemelerstraBe 13 und 68,00 m Gemeindestrae Gehweg
. 14 (Flurstick 837)
Verbindungsweg
Méncheweg und Hans-Geitel- Wege vor den Hausnummern Moncheweg 57 bis 60,
29 213 Strale Vgerbindun swege 61 bis 64, 65 bis 68, 69 bis 72 und 73 bis 76 5x 35,00 m Gemeindestrale Gehweg
’ gsweg (Flurstiicke 58, 63, 68, 73 und 78)
limweg 13 bis Saalestraf3e 2 (Flurstiicke 117/4, 118/4,
30 221 limweg 117/8, 114/3 und Teilflachen der Flurstiicke 114/22, 400,00 m GemeindestralRe Geh- und Radweg
117/9, 114/28 und 117/10)
Lichtenberger StraRe und | von der Lichtenberger StraBe 29 bis zu den Nummern .
81| 221 || echstraRe, Verbindungsweg|  25c und 27¢ (Flurstiick 68/1 und teilw. 10/82) 43,00m Gemeindestrafie Geh- und Radweg
32 221 Rheinring Parkplétze vor Rheinring 48 - 58 (Flurstiick 157/5) 48,00 m Gemeindestrale Parkplatz
33 222 Geitelder Berg ab StraBe Am Sender (Flurstiicke 60/8 und 60/9) 360,00 m Gemeindestrale -
. zw. den Hausern Geitelder Berg Nr. 17 und 19 .
34 222 Geitelder Berg, Weg (Flurstiick 60/3) 27,00 m Gemeindestrale Gehweg
- zwischen Dornenbusch und Im Sommerfeld .
35 222 Glnter-Sauer-Weg (Flurstiicke 117/123 und 117/4) 78,00 m Gemeindestrale Gehweg
36 222 Holzfeld ab Steinbergstrae (Flurstiick 60/14) 422,00 m Gemeindestrale -
entlang Holzfeld Nr. 21 und 29 (Flurstiick 60/4) und 29.00 m und
37 222 Holzfeld, Wege zwischen Holzfeld 11 und Geitelder Berg (teilw. . GemeindestraBe Geh- und Radweg
. 26,00 m
Flurstiick 60/12)
- . Runingenstralle (Ortsausgang Geitelde,
38 | 222/224 K 64, Riningenstrae, Geh Runingenstrafle 20 bis Ortseingang Runingen, 1.500,00 m Kreisstrale Geh- und Radweg (K 64)
und Radweg - -
Autobahniberfiihrung)
. Minchenstral3e bis einschlieBlich Wendehammer .
39 310 Am Joédebrunnen (teilw. Flurstiicke 64/15 und 1/1) 135,00 m sonstige Stralle -
Am Olper Berge und Am x . . )
40 310 Flaschendreherkamp, Weg entlang de'r Hauser §e| dem Gerichte 1 bis 4 65,00 m GemeindestraBe Gehweg
X (teilw. Flurstlick 241/28)
Verbindungsweg
41 310 Mincheweiden Blumenstral3e bis Wendehammer (Flurstiick 55/5) 65,00 m Gemeindestrale -

1
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TOP 5.

Lfd. Nr.| StBezR Bezeichnung, Name der Stral3e Anfangs- / Endpunkt Lange/m StraRengruppe Benutzerkreis / Benutzungsart bzw. Bemerkungen
42 310 Am Fllerkamp Am Fillerkamp 22, Flurstiick 41/395 16,00 m GemeindestralRe -
43 321 Beekswiese ab Lammer Busch (Flurstiick 674) 422,00 m Gemeindestrale -
] Beekswiese 55 bis 51 und von Beekswiese 21 bis 50,00 m und .
44 321 Beekswiese, Wege 21a (Flurstiicke 685 und 740) 47,00 m GemeindestraBe Geh- und Radweg
45 321 Birnbaumskamp ab Lammer Busch (Flurstiicke 773 und 799) 405,00 m Gemeindestrale -
Birmbaumskamn und entlang Birnbaumskamp 13 und 15 und zwischen 29.00 m und
46 321 . X P Birnbaumskamp 27/27 A und 29 (Flurstiicke 803 und )y GemeindestralRe Gehweg, Zufahrt zu den Grundstticken frei
Bickberg, Verbindungswege 813) 43,00 m
47 321 Kriihgarten ab Rischauer Moor (Flurstiick 986) 543,00 m Gemeindestrale -
48 321 Krihgarten, Weg entlang Kriihgarten 29 und 31 (Flurstiick 979) 33,00m Gemeindestrale Geh- und Radweg
Kreisverkehrsplatz Neudammstraf3e bis Hausnummer .
49 321 Lammer Busch 35 (Flurstiicke 196/10, 196/15, 747) 340,00 m GemeindestraBe -
Neudammstraf3e bis Lammer Busch 94 (Flurstiicke .
50 321 Lammer Busch 197/5, 668, 655, 662) 577,00 m GemeindestraBe -
Verbindungsweg zwischen Lammer Busch 11 und .
51 321 Lammer Busch, Weg 129 (Flurstiick 749) 114,00 m GemeindestraBe Geh- und Radweg
s2 | 3z |Neudammstrate, Kieisstrae Flurstiicke 255/13, 255/14, 255/15 168,00m Kreisstrafie Geh- und Radweg
zwischen Dorothea-Erxleben-Strae und Rischauer .
53 321 Oberholz Moor (Flurstiicke 664/42 und 664/43) 76,00 m GemeindestraBe -
54 321 Raffkamp Raffkamp 1 bis 26 (Flurstiick 846) 258,00 m Gemeindestrale -
55 321 Raffkamp, Weg entlang Raffkamp 6 und 8 (Flurstiick 798) 33,00m Gemeindestrale Geh- und Radweg
56 321 Rischauer Moor zw. Kriihgarten und Oberholz (Flurstiick 1044) 561,00 m Gemeindestrale -
57 321 Rundehoff Lammer Busch bis Wendehammer (Flurstiick 768) 135,00 m Gemeindestrale -
Carl-Miele-StraBe und Wegeverbindung von der Carl-Miele-StraBe bis zur
58 |322/323 VeltenhoferstralRe, Veltenhofer StraBe entlang der Stadtbahntrasse 1.021,00 m GemeindestralRe Geh- und Radweg
Verbindungsweg Rilhme - Wenden
LindenstraBe und u )
entlang der Hauser Lindenstral3e 10 und GellertstraRe .
59 323 Gel_lertstraBe, 11 und 13 (teilw. Flursticke 76/21 und 76/117) 91,00 m GemeindestraBe Geh- und Radweg
Verbindungsweg
. ab Gehweg Pockelsstraf3e bis Konstantin-Uhde-Str. .
60 331 Konstantin-Uhde-StraRe 20 (Flurstiick 108/18) 104,00 m Gemeindestrale Gehweg
. Lingusterweg 44a bis 6stl. Grundstiickgrenze .
61 331 Ligusterweg Kleebreite 8 (teilw. Flurstiick 120/137) 220,00 m Gemeindestrale -
Bienroder Weg und . . .
zwischen Stegmannstr. 19 und 37 bis zum Bienroder .
62 332 Stegmannstraﬁe, Weg (Flurstiick 341/14 und teilw. 436/2) 50,00 m GemeindestraBe Geh- und Radweg
Verbindungsweg
Steinriedendamm bis Boeselagerstra3e 4 (Flurstiicke .
63 332 BoeselagerstraRe 26/2, 26/4, 26/5, 16/9, 16/10 und teilw. 16/8) 295,00 m Gemeindestrae
Einmiindung Forststraf3e bis Im Bastholz 24 (teilw. .
64 332 Im Bastholz Flurstiicke 90/2 und 98/68) 152,00 m Gemeindestrale -
Im Bastholz 24 bis Einmiindung In den Waashainen . Geh- und Radweg, Zufahrt zu Garage
65 382 Im Bastholz (teilw. Flurstiick 161/6) 40,00m Gemeindestrafie Grundstiick Im Bastholz 24 frei
66 332 Im Bastholz Im Bastholz 1 bis Wegcggg)mmer (teilw. Flurstiick 226,00 m GemeindestraBe -
67 332 Im Bastholz Im Bastholz 24 bis Wendehammer (Flurstiick 98/29) 72,00 m GemeindestraBe -
68 332 In den Waashainen Forststrafte bis Elnmund;;)g Im Bastholz (Flurstlick 426,00 m GemeindestraBe -
69 332 Rodelandweg und Rodelandweg 10 bis ForststraRe (teilw. Flurstlicke 57.00m Gemeindestrae Gehweg

ForststraBe, Verbindungsweg

371/661, 371/698 und 99/4)
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Stadt % Braunschweig Der Oberbiirgermeister

Offentliche Bekanntmachung

Widmung gemal § 6 des Niederséchsischen StraRengesetzes

Die in der Stadt Braunschweig nachfolgend genannten StraRen werden mit sofortiger Wirkung zu
GemeindestraRen mit den genannten Einschrankungen fir den Benutzerkreis oder die Benutzungsart
gewidmet, mit Ausnahme der laufenden Nummern 38 und 52, die Bestandteil der Kreisstral3e werden
(8 6 Niedersachsisches StralRengesetz.)

Tragerin der Stral3enbaulast ist die Stadt Braunschweig

Gegen diese Verfigung kann innerhalb eines Monats nach Bekanntgabe Klage beim
Verwaltungsgericht Braunschweig, WilhelmstralRe 55, 38100 Braunschweig erhoben werden.

Lfd. | StBezR | Bezeichnung, Name Anfangs- / Endpunkt Lange/ Strallengruppe Benutzerkreis /
Nr. der StralRe m Benutzungsart
bzw.
Bemerkungen
1 112 Am Oberstiege ab RabenrodestraBe 385,00 m | GemeindestralRe | -

(Flurstucke 161/14,
161/12 und 161/16)

2 112 In den Grashdéfen ab RabenrodestralRe 421,00 m | Gemeindestralle | -
(Flurstiicke 160/3, 159/13,
161/5 und 161/8)

3 112 Tulpenweg und Tulpenweg 22 bis 40,00 m Gemeindestrale | Geh- und Radweg
Bevenroder Stralie, Bevenroder Stral3e 70 B
Verbindungsweg (teilw. Flurstiick 304/19)
4 113 Trankeweg Trankeweg 2 bis 6 (teilw. 91,00 m Gemeindestralle | -
Flurstiick 111)
5 120 Bienenstralle HerderstraRe bis 177,00 m | GemeindestralRe | -
Altewiekring und und
Abzweigung bis 32,00 m

Bienenstral3e 4
(Flurstiicke 521/1, 110/1,
794 und 520)

6 120 BennemannstraRe Georg-Westermann-Allee 102,00 m | GemeindestraBe | -
bis St.-Leonhards-Garten
(Flurstuck 796)

7 120 HerderstralRe von HerderstraRe 4 und 5 31,00 m Gemeindestralle | -

bis St.-Leonhards-Garten
(Flurstiicke 795 und teilw.

523)
8 120 Max-Osterloh-Platz zwischen Max-Osterloh- 25,00 m Gemeindestralle | Gehweg
und Giersbergstralie, Platz Nr. 7 und 8 (teilw.
Verbindungsweg Flurstiick 134/19)
9 120 St.-Leonhards-Garten Bennemannstrale, 377,00 m | GemeindestralRe | -

HerderstralRe, Haus Nr. 3
und 53 (teilw. Flurstiick
811)

10 120 St.-Leonhards-Garten Altewiekring bis St.- 54,00 m Gemeindestralle | -
Leonhards-Garten 3 und
53 (Flurstick 519 und

teilw. 811)
11 120 St.-Leonhards-Garten, | zwischen St.-Leonhards- 29,50 m Gemeindestralle | Geh- und Radweg
Weg Garten 19 und 21
(Flurstuck 773)
12 132 Rote Wiese Teilflache Flurstiick 24/4, 350,00 m | sonstige StralRe Geh- und Radweg

sudl. von Grundstiick
Braunlager Stral3e 5 a bis
Parkplatz Rote Wiese
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13 132 Rote Wiese Teilflache Flurstiick 24/4, 120,00 m | sonstige Strafl3e Parkplatz und
sud-ostl. von Grundstlick Fahrbahn
Salzdahlumer Stra3e 188
14 211 Breites Bleek ab Leipziger Stralle 566,00 m | Gemeindestrale | -
(Flurstiicke 491, 494, 501,
505, 506)
15 211 Breites Bleek und zwischen Breites Bleek 31 | 62,00 m GemeindestraBe | Geh- und Radweg
Ostpreu3endamm, und 33 (Flurstiuicke 501,
Verbindungsweg 509)
16 211 Hans-Sachs-Stralle ab Mascheroder Weg 355,00 m | GemeindestralRe | -
(Flurstiicke 410, 457, 459,
472, 475)
17 211 Hans-Sachs-Stralle entlang der Ruckseite der | 35,00 m GemeindestraBe | Gehweg -
und Wilhem-Hauff- Grundstiicke Hans-Sachs- Radfahrer frei
Weg, StralBe 21 bis 29
Verbindungswege (Flurstiicke 409 und 413)
18 211 Gebruder-Grimm- entlang der Ruickseite der | 86,00 m GemeindestraBe | Gehweg
StraBe und Wilhelm- Grundstiicke Gertrud-
Hauff-Weg B&umer-Strale 2 bis 16
(Flurstiicke 416 und 422)
19 211 Im Zollfeld zwischen den Hausern 83,00 m Gemeindestrale | Geh- und Radweg -
Thiedebacher Weg 39 und Zufahrt auf die
40 bis Im Zollfeld 3 und 9 Grundstucke frei -
(teilw. Flurstick 93/76)
20 211 LudersstraBe und von Wendehammer 46,00 m GemeindestraBe | Gehweg -
Bahnhofstralie, Bahnhofstral3e bis sidl. Radfahrer und
Verbindungsweg des Grundstlickes Zufahrt zu den
Bahnhofstral3e 15 a Grundsticken
(Flurstucke 127/1 und Bahnhofstr. 15 und
teilw. 127/3) 15 a frei -
21 211 LudersstraRe und sudl. des Grundstickes 67,00 m GemeindestraBe | Gehweg -
Bahnhofstralie, Bahnhofstr. 15 a bis Radfahrer frei -
Verbindungsweg Flurstiick 119/17 (teilw.
Flurstiick 127/3)
22 211 LudersstraBe LudersstraBe 4 bis 10 inkl. | 122,00 m | Gemeindestrale | -
Wendehammer (teilw.
Flurstiick 120/52)
23 211 LudersstralBe StralRenflache vor 72,50 m GemeindestralBe | -
LudersstraBe 27 mit
Ausnahme der Parkplatze
(teilw. Flurstick 119/17)
24 211 Ostpreuf3endamm von Ostpreu3endamm 50 95,00 m Gemeindestrale | -
bis Einmiuindung
TrakehnenstraRe (teilw.
Flurstiick 189/308)
25 213 Alter Rautheimer Weg | Alter Rautheimer Weg 25 67,00 m GemeindestralBe | -
bis 27 (teilw. Flurstuck
713/1)
26 213 Am Mascheroder Holz | Alte KirchstraRe bis 329,00 m | GemeindestralRe | -
Wendehammer
(Flurstiicke 55/6, 55/25
und teilw. 55/5)
27 213 Am Rautheimer Holze, | von Am Rautheimer Holze | 57,00 m GemeindestralBe | -
StichstraRen 29 B und 31 bis und
Wendehammer und von 71,00 m
Am Rautheimer Holze 17
und 27 bis Wendehammer
(Flurstucke 724, 725/1,
725/17 und 725/14)
28 213 GriegstrafRe und von GriegstralRe 6 und 7 68,00 m Gemeindestrale | Gehweg
Wesemeierstralie, bis Wesemeierstralle 13
Verbindungsweg und 14 (Flurstuck 837)
29 213 Moéncheweg und Hans- | Wege vor den 5x35,00 | Gemeindestrale | Gehweg
Geitel-Strale, Hausnummern m

Verbindungswege

Méncheweg 57 bis 60, 61
bis 64, 65 bis 68, 69 bis
72 und 73 bis 76
(Flurstiicke 58, 63, 68, 73
und 78)
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30

221

liImweg

limweg 13 bis SaalestraRe
2 (Flurstiicke 117/4,
118/4, 117/8, 114/3 und
Teilflachen der Flursticke
114/22, 117/9, 114/28 und
117/10)

400,00 m

Gemeindestralie

Geh- und Radweg

31

221

Lichtenberger StraRe
und Lechstralie,
Verbindungsweg

von der Lichtenberger
StralBe 29 bis zu den
Nummern 25c und 27c
(Flurstiick 68/1 und teilw.
19/82)

43,00 m

Gemeindestralie

Geh- und Radweg

32

221

Rheinring

Parkplatze vor Rheinring
48 - 58 (Flurstiick 157/5)

48,00 m

Gemeindestralle

Parkplatz

33

222

Geitelder Berg

ab StralRe Am Sender
(Flurstiicke 60/8 und 60/9)

360,00 m

Gemeindestralle

34

222

Geitelder Berg, Weg

zw. den Hausern Geitelder
Berg Nr.17 und 19
(Flurstuck 60/3)

27,00 m

Gemeindestralie

Gehweg

35

222

Gunter-Sauer-Weg

zwischen Dornenbusch
und Im Sommerfeld
(Flurstiicke 117/123 und
117/4)

78,00 m

Gemeindestralie

Gehweg

36

222

Holzfeld

ab Steinbergstralle
(Flurstiick 60/14)

422,00 m

Gemeindestrale

37

222

Holzfeld, Wege

entlang Holzfeld Nr. 21
und 29 (Flurstiick 60/4)
und zwischen Holzfeld 11
und Geitelder Berg (teilw.
Flurstiick 60/12)

29,00 m
und
26,00 m

Gemeindestralle

Geh- und Radweg

38

222/224

K 64, Runingenstralie,
Geh- und Radweg

Riningenstrale

(Ortsausgang Geitelde,
Riiningenstrale 20 bis
Ortseingang Runingen,
Autobahniberfiihrung)

1.500,00
m

Kreisstralle

Geh- und Radweg
(K 64)

39

310

Am Jodebrunnen

Minchenstrale bis
einschlieBlich
Wendehammer (teilw.
Flurstiicke 64/15 und 1/1)

135,00 m

sonstige Stralle

40

310

Am Olper Berge und
Am
Flaschendreherkamp,
Verbindungsweg

Weg entlang der Hauser
Bei dem Gerichte 1 bis 4
(teilw. Flurstiick 241/28)

65,00 m

Gemeindestralle

Gehweg

41

310

Miincheweiden

Blumenstrafie bis
Wendehammer (Flurstiick
55/5)

65,00 m

Gemeindestralle

42

310

Am Fullerkamp

Am Fillerkamp 22,
Flurstiick 41/395

16,00 m

Gemeindestralle

43

321

Beekswiese

ab Lammer Busch
(Flurstick 674)

422,00 m

Gemeindestralle

44

321

Beekswiese, Wege

Beekswiese 55 bis 51 und
von Beekswiese 21 bis
21a (Flurstiuicke 685 und
740)

50,00 m
und
47,00 m

Gemeindestralle

Geh- und Radweg

45

321

Birnbaumskamp

ab Lammer Busch
(Flurstiicke 773 und 799)

405,00 m

Gemeindestralle

46

321

Birnbaumskamp und
Bickberg,
Verbindungswege

entlang Birnbaumskamp
13 und 15 und zwischen
Birnbaumskamp 27/27 A
und 29 (Flurstiicke 803
und 813)

29,00 m
und
43,00 m

Gemeindestralle

Gehweg, Zufahrt
zu den
Grundsticken frei

47

321

Krihgarten

ab Rischauer Moor
(Flurstiick 986)

543,00 m

Gemeindestralle

48

321

Kruhgarten, Weg

entlang Krihgarten 29 und
31 (Flurstick 979)

33,00m

Gemeindestralie

Geh- und Radweg

49

321

Lammer Busch

Kreisverkehrsplatz
Neudammstra3e bis
Hausnummer 35
(Flurstucke 196/10,
196/15, 747)

340,00 m

Gemeindestralle

50

321

Lammer Busch

NeudammstralRe bis
Lammer Busch 94
(Flurstucke 197/5, 668,
655, 662)

577,00 m

Gemeindestralle
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51

321

Lammer Busch, Weg

Verbindungsweg zwischen
Lammer Busch 11 und
129 (Flurstick 749)

114,00 m

Gemeindestralie

Geh- und Radweg

52

321

Neudammstral3e,
Kreisstrafl3e 80

Flurstiicke 255/13, 255/14,
255/15

168,00 m

Kreisstralle

Geh- und Radweg

53

321

Oberholz

zwischen Dorothea-
Erxleben-StralRe und
Rischauer Moor
(Flurstiicke 664/42 und
664/43)

76,00 m

Gemeindestralle

54

321

Raffkamp

Raffkamp 1 bis 26
(Flurstiick 846)

258,00 m

Gemeindestralie

55

321

Raffkamp, Weg

entlang Raffkamp 6 und 8
(Flurstiick 798)

33,00 m

Gemeindestralie

Geh- und Radweg

56

321

Rischauer Moor

zw. Kriihgarten und
Oberholz (Flurstiick 1044)

561,00 m

Gemeindestralle

57

321

Rundehoff

Lammer Busch bis
Wendehammer (Flurstiick
768)

135,00 m

Gemeindestralle

58

322/323

Carl-Miele-StraRe und
Veltenhoferstralle,
Verbindungsweg

Wegeverbindung von der
Carl-Miele-Stral3e bis zur
Veltenhofer Stral3e
entlang der
Stadtbahntrasse Riihme -
Wenden

1.021,00
m

Gemeindestralle

Geh- und Radweg

59

323

Lindenstral3e und
Gellertstralie,
Verbindungsweg

entlang der Hauser
Lindenstral3e 10 und
GellertstraBe 11 und 13
(teilw. Flurstiicke 76/21
und 76/117)

91,00 m

Gemeindestrale

Geh- und Radweg

60

331

Konstantin-Uhde-
StralBe

ab Gehweg Pockelsstrale
bis Konstantin-Uhde-Str.
20 (Flurstiick 108/18)

104,00 m

Gemeindestralle

Gehweg

61

331

Ligusterweg

Lingusterweg 44a bis ostl.
Grundstlickgrenze
Kleebreite 8 (teilw.
Flurstiick 120/137)

220,00 m

Gemeindestralle

62

332

Bienroder Weg und
Stegmannstrale,
Verbindungsweg

zwischen Stegmannstr. 19
und 37 bis zum Bienroder
Weg (Flurstiick 341/14
und teilw. 436/2)

50,00 m

GemeindestralRe

Geh- und Radweg

63

332

Boeselagerstrale

Steinriedendamm bis
Boeselagerstralle 4
(Flurstiicke 26/2, 26/4,
26/5, 16/9, 16/10 und
teilw. 16/8)

295,00 m

Gemeindestrale

64

332

Im Bastholz

Einmindung Forststral3e
bis Im Bastholz 24 (teilw.
Flurstiicke 90/2 und
98/68)

152,00 m

Gemeindestralle

65

332

Im Bastholz

Im Bastholz 24 bis

Einmindung In den
Waashainen (teilw.
Flurstiick 161/6)

40,00 m

Gemeindestrale

Geh- und Radweg,
Zufahrt zu Garage
Grundstick Im
Bastholz 24 frei

66

332

Im Bastholz

Im Bastholz 1 bis
Wendehammer (teilw.
Flurstiick 98/68)

226,00 m

Gemeindestralle

67

332

Im Bastholz

Im Bastholz 24 bis
Wendehammer (Flurstiick
98/29)

72,00 m

Gemeindestralle

68

332

In den Waashainen

Forststrae bis
Einmindung Im Bastholz
(Flurstuick 89)

426,00 m

Gemeindestrale

69

332

Rodelandweg und
Forststrale,
Verbindungsweg

Rodelandweg 10 bis
ForststraRe (teilw.
Flurstiicke 371/661,
371/698 und 99/4)

57,00 m

Gemeindestralie

Gehweg

Stadt Braunschweig
Fachbereich Tiefbau und Verkehr
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Stadt Braunschweig 15-00157
Der Oberburgermeister Beschlussvorlage

Offentlich
Betreff:

Verwendung der bezirklichen Mittel 2015 im Stadtbezirk 213 —
Sudstadt-Rautheim-Mascherode

Organisationseinheit: Datum:
Dezernat Il 01.07.2015
10 Fachbereich Zentrale Dienste

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sidstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Beschluss:
Die in 2015 veranschlagten Haushaltsmittel einschlief3lich der Haushaltsausgabereste des
Stadtbezirks 213 — Sudstadt-Rautheim-Mascherode werden wie folgt verwendet:

1. Einrichtungsgegenstande bezirkliche Schulen 1.395,00 €
2. Ortsbuchereien 1.600,00 €
3. Stralenunterhaltung an bezirklichen Stral3en 15.100,00 €
4. Grunanlagenunterhaltung 400,00 €
5. Hochbauunterhaltung Friedhofe 1.400,00 €
6. Grunanlagenunterhaltung Friedhofe 200,00 €

Der Verwaltungsvorschlag fiir die Verwendung ergibt sich aus dem Beschlusstext.

Sachverhalt:
1. Einrichtungsgegenstande bezirkliche Schulen

GS Mascheroder Holz

Zuschuss Schulklche 500,00 €
GS Rautheim

2 Schaukasten 598,00 €
GS Lindenbergsiedlung

1 Kombischrank 297,00 €
Summe 1.395,00 €

2. Ortsblichereien

Ortsblicherei Rautheim 737,00 €
Ortsblicherei Siidstadt 863,00 €
Summe 1.600,00 €

Die Mittel wurden mit einem Sockelbetrag von 500 € fir jede Ortsblicherei und Berechnung
der Restmittel nach Ausleihzahlen des Vorjahres (Rautheim 3.960, Stdstadt 6.070
Ausleihen) verteilt.
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Stralenunterhaltung an bezirklichen Strallen

Alter Rautheimer Weg
Vor Haus-Nr. 39 — 50; Gehweg; Baumscheiben vergréfiern
nicht beitragspflichtig

Alter Rautheimer Weg

Vor Haus-Nr. 39 — 50; Gehweg; Beton-Verbundsteinpflaster
regulieren in einzelnen Flachen; ca. 100 m?;

nicht beitragspflichtig

Buchenkamp

Gehweg Ostseite; an den Baumscheiben Beton-
Verbundsteinpflaster regulieren; ca. 70 m?;

nicht beitragspflichtig

In den Springackern (Rest aus 2014)

Vor Haus-Nr. 14 und 45; Gehweg; (Rest aus 2014);
Betonplatten regulieren in einzelnen Flachen; ca 80 m?;
nicht beitragspflichtig

Siedlerkamp

Gesamte Lange, Ostseite; Gehweg; Betonplatten
regulieren in einzelnen Flachen; ca 90 m?;

nicht beitragspflichtig

Am Spitzen Hey

Ostseite und 5 Stichwege nach Osten; Gehweg;
Betonplatten regulieren in einzelnen Flachen; ca. 100 m?;
nicht beitragspflichtig

Zum Ackerberg

Vor Haus-Nr. 1 — 3; Gehweg; Beton-Verbundsteinpflaster
regulieren in einzelnen Flachen; ca. 80 m?;

Nicht beitragspflichtig

Am Kleinen Schafkamp

Vor Haus-Nr. 2 — 4; Gehweg; Betonplatten regulieren
in einzelnen Flachen, ca. 80 m?;

nicht beitragspflichtig

TOP 6.

5.000,00 €

5.000,00 €

3.500,00 €

4.000,00 €

4.500,00 €

5.000,00 €

4.000,00 €

4.000,00 €

Die Fachverwaltung hat von einer Einstufung nach Prioritaten abgesehen.

4.

Grinanlagenunterhaltung

Pflanzung von weiteren Vogelndhrgehdlzen am
Naturdenkmal Springbachquelle

Hochbauunterhaltung Friedhofe

Friedhof Rautheim: Sanierung des hinteren
Gebaudeanbaus (Gangbarmachung der Tiranlage)

Gruanlagenunterhaltung Friedhofe

Friedhof Rautheim: Aufwertung des Grabfeldes
fur Sozialbestattungen durch zusatzliche Pflegearbeiten

92 von 100 in Zusammenstellung

400,00 €

1.400,00 €

200,00 €



TOP 6.
Es bestehen Haushaltsausgabereste bei:

1. Bezirkliche Schulen 0,01 €
2. Grunanlagenunterhaltung 400,00 €
4. Grunanlagenunterhaltung Friedhofe 400,00 €

Der Stadtbezirksrat Siidstadt-Rautheim-Mascherode hat im laufenden Haushaltsjahr von
dem Recht, die Hauhaltsmittel als Budget zugewiesen zu bekommen (§ 16 Abs. 2 der
Hauptsatzung der Stadt Braunschweig), Gebrauch gemacht.

Ruppert

Anlage/n:

Liste Mittelbeschlisse Stadtbezirksrat 213 — Siidstadt-Rautheim-Mascherode.

93 von 100 in Zusammenstellung



TOP 6.

3 T0'00Y°0E (3 00°00V'9 |3 00°009 300000°T  |{300°00T°ST 200008 300°009°'T 310004 (3000 300007 {300°009 1eq8ngian
yoou jey
10dpng wy
3 00009 3000 3000 3000 3000 3000 3000 3000 3000 300009 3000 1e423G°15
ssnjyosagl
aunung
124799735
ssnjyIsag
wpeaspas 13 00°0ST
3
wiayney/8|3 00'0ST
Squapuryadlopag
2PoIBYISEN|I 00'00T J—
AL
3 T0°00L°0E {3 00°000°9 {3 00°009 300°000°T  |{300°00T°ST |3 00°008 300009'T  [3T0°00V'T 300°008'Z |3 00°009 081190,
auyo g107
Jeq3nian
18123G°1§
'p unsep,
-URJAAZIBSUY|
3 100091 3 00°00V 3 00'00Y 3100 3 00°008 ayefiop 115
N/ ISBYHH
300°001°67 [300'00V'9 {3 00007 300000v'T  130000T°ST 30000V 300°009'T  |30000V'T 3000007  |300009 STQT zjesue
~SHeysnen;
sunung [3 6]505°01'510099 ‘S¥{ S05°0T 150049 'Sp| TIS'60°8000T6 55| T15°60°Eb000y 'ss|  JaSugydiug €122-000 £12z wmeq
orsostovooss] orsoszorroots|  {mswap)| unjjeysn usjasayang| {ustnyss-zag) -ssnypsnz| Y OTBIEV| 0001 OftiZy
) ..J. . me Fowsap Jueunso -su0| apuesuadad NS assnyasnziis  pueminy
19dQupara)) 1BIQUPIEN gp g -sBumypuug “uaspiday
Sunyeyssiuni Sunjjeylaun
0] -neqyoon( Bunypeyoyun
ey 1 qYICH s “
-sneysading
9 19 99 L9 W lu4 ualwalg "jod Ui
“Hlod
HHL
STOZ'SOIZ puess SPOIYPSRAI-WIDYINEY-IPRISPNS £17 1e4sHZaqIpels 198png assniyOsaqain

94 von 100 in Zusammenstellung



TOP 8.

Stadt Braunschweig 15-00233
Der Oberburgermeister Beschlussvorlage
Offentlich

Betreff:
Planung und Ausbau des Verbindungsweges Zum Hohen Holz/Am
Mascheroder Holz

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 07.07.2015
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Sidstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 o
(Entscheidung)

Beschluss:

.Der Planung und dem Ausbau des Verbindungsweges Zum Hohen Holz/Am Mascheroder
Holz wird zugestimmt.”

Sachverhalt:

Begriindung:

Die Beschlusskompetenz des Stadtbezirksrates ergibt sich aus § 93 Abs. 1 NKomVG i. V.
mit § 16 Abs. 1 Nr. 6 Hauptsatzung der Stadt Braunschweig. Im Sinne dieser
Zustandigkeitsnorm handelt es sich bei der Entscheidung Uber die Planung und den Bau des
Verbindungsweges ,Am Grolien Schafkamp/Am Mascheroder Holz* um eine Angelegenheit,
die auf den Stadtbezirksrat per Hauptsatzung tbertragen wurde, da die Bedeutung des
Verbindungsweges nicht Uber den Stadtbezirk hinausgeht.

Anlass:

Im Zuge der Aufstellung des Bebauungsplans ,Moncheweg/Alte KirchstraRe“ war die
Realisierung eines Verbindungsweges durch die Kleingartenanlage ,Zu den Linden® zur
Optimierung der Anbindung dieses Gebietes an den Kinderspielplatz im benachbarten
Baugebiet ,GroRer Schafkamp® angestrebt. Dies scheiterte bisher am fehlenden
Grunderwerb. Inzwischen konnte die Stadt die notwendige Grundstlicksflache ankaufen, so
dass der Bau des Verbindungsweges mdglich ist.

Planung:

Die Planung sieht einen Weg zwischen den Stralden ,Zum Hohen Holz* und ,Am
Mascheroder Holz* mit einer Gesamtlange von ca. 70 m vor. Der Weg wird auf 2,50 m mit
Betonsteinpflaster versehen und auf beiden Seiten mit einem Tiefbord abgestitzt. Der
Kleingartenverein ,Zu den Linden® wird mit einem Zaun zum Weg abgegrenzt, der mit Toren
zur Wiederherstellung der Wegeverbindungen im Gartenverein versehen wird. Der
Verbindungsweg wird beleuchtet.
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Finanzierung:

Die fur die Baumalinahme notwendigen Haushaltsmittel in Héhe von 53.000 € stehen bei
dem Projekt 5E.660012 zur Verfiigung. Es ist beabsichtigt, das Bauvorhaben im Herbst d. J.
durchzufihren.

Leuer

Anlage
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Stadt Braunschweig Tiefbau und Verkehr

Bohlweg 30
38100 Braunschweig

Am Mascheroder Holz

Verbindungsweg

Datum Name MaRstab
bearbeitet : | 28.04.2015 Rusk
earbeite uske 1: 500
gezeichnet :| 14.04.2015 Lau
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Stadt Braunschweig 15-00298
Der Oberburgermeister Beschlussvorlage

Offentlich
Betreff:

Radverkehrsfiihrung Stockheimstrale

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 13.07.2015
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

Beratungsfolge Sitzungstermin Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Siidstadt-Rautheim-Mascherode 14.07.2015 O
(Vorberatung) .
Planungs- und Umweltausschuss (Entscheidung) 23.09.2015 0]
Beschluss:

»Im Verlauf der Stéckheimstralie in Mascherode werden zwischen Ortseingang und
Kreisverkehr beidseitig Schutzstreifen fur den Radverkehr eingerichtet.”

Sachverhalt:

Beschlusskompetenz des Planungs- und Umweltausschusses

Die Beschlusskompetenz des Planungs- und Umweltausschusses ergibt sich aus § 76 (3)
Satz 1 NKomVG in Verbindung mit § 6 Ziff. 4 lit. a Hauptsatzung. Im Sinne dieser
Zustandigkeitsnorm handelt es sich bei der Entscheidung Gber die Umgestaltung der
StockheimstraRe um einen Beschluss Uber die Planung von Strallenbaumalinahmen, fir die
der Planungs- und Umweltausschuss beschlusszustandig ist.

Anlass

Die StockheimstralRe ist Teil der Ortsdurchfahrt der Landesstra’e L 630 durch Mascherode.
Entlang der L 630 zwischen Salzdahlum und Mascherode wird in Kiirze ein Radweg gebaut.
Entlang der L 630 in Richtung Stéckheim gibt es bereits einen Radweg. Gegenstand dieser
Planung ist der Abschnitt der StockheimstralRe zwischen dem Kreisverkehr in Mascherode
und dem Ortsausgang. Dort besteht auf einem Teilabschnitt ein Radfahrstreifen in
Fahrtrichtung Osten. In Fahrtrichtung Westen wird der Radverkehr auf einem kombinierten
Rad-/Gehweg auf Gehwegniveau geflhrt. Diese Fihrung ist wegen der Kombination mit dem
Fuldverkehr, insbesondere auch im Bereich der Bushaltestelle, fir einen zigigen Radverkehr
im Zuge der Landesstrale nicht ideal.

Ziel dieser Planung ist eine einheitliche und durchgehende Radverkehrsfihrung fiir diesen
Abschnitt der Ortsdurchfahrt und zugleich eine Beruhigung der Verkehrsverhaltnisse in
dieser Ortseingangssituation. Anwohner aus dem Bereich der Stockheimstralle und Eltern
von Schilern der Grundschule Am Mascheroder Holz hatten die Verwaltung gebeten, den
Verkehr im Bereich der Bushaltestellen "In den Springackern" insbesondere im Interesse der
dort morgens wartenden Schulkinder zu beruhigen.

Die Verwaltung schlagt vor, in beiden Fahrtrichtungen Radverkehrsanlagen auf der

Fahrbahn vorzusehen. Dies hat neben der sicheren und ziigigen Fihrung und der guten
Sichtbarkeit des Radverkehrs zugleich den Vorteil, dass die Fahrbahn optisch eingeengt
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wird. Dadurch hebt sich dieser innerdrtliche Streckenabschnitt deutlich von der westlich
liegenden freien Aulderortsstrecke ab. Die Verwaltung erwartet, dass dies zu einer
Beruhigung des Verkehrs beitragen wird. Erganzend hat die Verwaltung im Juni diesen
Jahres vorubergehend ein Geschwindigkeitsdisplay installiert.

Die Fahrbahn ist mit ca. 7,50 m nicht ausreichend breit, um auf beiden Stralenseiten
Radfahrstreifen zu markieren. Vorgesehen ist die Markierung von Schutzstreifen. Diese
Lésung ist bei den Verkehrsmengen von ca. 8.000 bis 10.000 Kfz/Tag (Prognose 2020
gemal Verkehrsmodell Braunschweig) gemaR ERA (Empfehlung fir Radverkehrsanlagen)
geeignet. Zugleich wiirde bei dieser Losung die im Ortseingangsbereich noch vorhandene
Mittelmarkierung entfallen. Auch dies unterstreicht den Innerortscharakter dieser Strale. Die
Bushaltestellen werden erganzend durch Schriftzige "BUS" hervorgehoben.

Leuer

Anlage/n:
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malinowski

StockheimstralRe

Verbesserung der Radverkehrsflihrung

Planart: MarkierungsvorSChlag
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